

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BÉLÉSI HÍRŐR

B 1. kiadás 1956. június 21. 6 óra -- perc

Épül az ország legnagyobb cementbázisa: a Dunai Cement és Mészmu

1956. június 21.

Az elmúlt év közepén az 1. számú Mélyépítő Vállalat, valamint a 31. számú Állami Építőipari Tröszt dolgozói újból megkezdték Vác határában a Dunai Cement és Mészmu építését.

Az ország legnagyobb cementbázisa több épületből, így nyers- és cementmalomból, hatalmas silókból, kohósalak-száritóból, különböző anyag- és széntárolókból, valamint a hozzátartozó vasuti és drótkötélpályákból áll. Méretére jellemző: egyik épülete a 200.000 léghőméteres keverő és csomagoló több mint száz méter hosszú és ötven méter magas lesz. A Mészmu egy évi cementtermelése kétharmad részét teszi ki a cementipar 1955 évi össztermelésének.

Az építőipari vállalatok dolgozói még az idén megépítik a gyár betonutját, a vác-balassagyarmati vasutvonal egyik gyárbavezető kitérőjét, lefektetik a főnyomóvezetékét, felhúzzák az ideiglenes épületeket. Befejezik a bányanyitási munkálatokat is. A mű első két kemencéjének üzemeltetésére - a tervek szerint - 1960-ban kerül sor. /MTI/

Több mint kétszáztféle mezőgazdasági kiegészítőt vásárolhatnak a látogatók az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1956. június 21.

A MEZŐSZÖV több mint 210. különféle, főleg magyar gyártmányú kiegészítőt árusít majd az Országos Mezőgazdasági Kiállításon. A gépeket a vállalat szakemberei működés közben is bemutatják az érdeklődőknek. Sok kiegészítő ezúttal kerül először a közönség elé. Ilyen többek között a Harmat nevű, 10 és 14 literes, magasnyomású permetező, az új típusú Juliska kézi répvágó, a Béke elnevezésű rotációs tolókapa, továbbá a fogatos, láncos műtrágyaszóró, a 45 vagy 75 literes magyar gyártmányú tejszeparátor, a JEV jelű kézi hajtásos szecska-vágó, a DS jelű daráló, egy új típusú házi vízellátó berendezés és a Columbia Baby nevű magtisztítógép. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. június 21. 6 óra 05 perc

Új üzemi konyhák építésével, régi kisebb konyhák átépítésével tovább javul a bányászok ellátása

1956. június 21.

A felszabadulás előtt nagyon keveset törődtek a bányászok ellátásával, alig akadt egy vagy két aknaüzem, ahol megfelelő étkezési lehetőségük volt a dolgozóknak. Az elmúlt tizenegy évben igyekezett kormányzatunk helyrehozni a múlt hibáit. Mindenütt azonban még nem sikerült eddig konyhát, éttermet építtetni, illetve olyant, ami megfelel az egyre növekvő igényeknek. Eppen ezért a bányászat az idén is nagy összegeket fordít konyhák és éttermek építésére.

Ebben az évben már átadták rendeltetésének a magbáttonyi és kisterenyeyi üzemi konyhákat. A Bányásznapon avatják fel a korszerű dorogi konyhát és éttermet, ahol ezer személy étkeztetéséről gondoskodhatnak és még 1500 adag ételt készíthetnek a környékbeli bányászok részére. Ugyancsak a Bányásznapon kezd meg működését az ormosbányai, a perccesi, a pusztavámi üzemi konyha. Ez év végére elkészülnek a tatabányai és a padragi ötszáz személyes étkezdék. A Jókai-aknáknál is gondoskodnak a bányászok megfelelő ellátásáról egy új konyha létesítésével, Dudaron pedig befejezik a konyhabővítést. /MTI/

Törpe vízmű épül Torony községben

1956. június 21.

A Vas megyei Torony községben eddig hiányos volt az ivóvizellátás. A lakosság mintegy felének távolfekvő völgyből kellett az ivóvizet felhordania. Ez az állapot rövidesen megszűnik, mert a községben 800.000 forint állami támogatással törpe vízmű épül. A napokban már el is készült az artézi kut, amely bőségesen szolgáltat kitűnő, egészséges ivóvizet. A vizet villanymotorral tárolóba szivattyúzzák, ahonnan saját eséssel jut el a község utcáiba. Itt husz utcai vízcsapot szerelnek fel, úgy hogy a lakók házuk közelében korlátozott mennyiségben juthatnak majd jó ivóvizhez. A vízművet előreláthatólag augusztus 20.-án helyezik üzembe. /MTI/

Megkezdte az eperdzsem készítését a Budapesti Konzervgyár

1956. június 21.

A Budapesti Konzervgyárban megkezdtek az eperfeldolgozást. A gyár naponta két vagon dzsemet készít földieperből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956 június 21 6 óra 10 perc

Nagy az érdeklődés Törökországban a magyar gyárberendezések iránt

1956 június 21

A Magyarország és Törökország közötti kereskedelmi kapcsolatok régi hagyományokra tekintenek vissza. Törökország a második világháborút megelőző években is fontos piaca volt a magyar exportcikkeknek. Ipari termékeink közül jóismerték Törökországban az elzett zár- és lakat /1/, az egészségügyi cikkeket, a festékeket és a különféle textilárúkat. Magyarország pedig rendszeresen importált török mezőgazdasági termékeket, köztük gyapotot, bört, méhviaszt és jóminőségű török dohányt. /Árúkat

A második világháború egy időre megszakította ugyan a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatokat, de nyomban utána - már 1945-ben - ismét megindult az árucserereform. Az első megállapodás 1949-ben jött létre. Azóta árucseremunka évről-évre fejlődik és sokszorosára emelkedett az előző évekhez képest.

A háború befejezése óta a két ország gazdasági életében jelentős változások történtek. Magyarország az elmúlt tíz év során ipari országgá alakult át, és Törökországban is komoly mértékben megindult az ipari fejlődés. Ezek a változások nagy lehetőséget nyújtanak a két ország közötti árucseretovábbi bővítésére és kiszélesítésére.

Magyarország ma már jelentősen hozzá tud járulni Törökország iparosításához. Ezt egyre inkább mutatja ki az árucseremunka, amelynek során üvegárukunk, varrógépek, kerékpárok, motorkefépárok, gyógyszerkek, valamint a régebben is eladott könnyűipari cikkeinkén kívül mind nagyobb mértékben exportálunk Törökországba különböző nehéz ipari gépeket, szerszámgepeket, mezőgazdasági gépeket, különféle felszereléseket, elektromotorokat, lifteket, emelőárúkat. Nagy lehetőségek mutatkoznak komplett gyárberendezések szállítására is. E téren az első lépések már megtörténtek.

Most kezdjük meg Izstanbulban egy növényolej-gyár szerelési munkáit. A magyar Ganz-Komplex vállalatok nyerték meg a kiírt pályázatot az ikiszdereli hidroelektrocentráléépítésére. Ennek megépítésével kívánjuk segíteni a török gazdaságot az energiatermelés fokozásában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956 június 21 6 óra 15 perc

/Nagy az érdeklődés...folyt/

Ezek a megvalósítások még csak a kezdetet jelentik, de megteremtik az alapját a további lépéseknek. Erre mutat az a tény, hogy számos hasonló érdeklődés érkezik Törökországból a magyar külkereskedelmi vállalatokhoz különféle gyárberendezések, köztük üveggyár, fayencegyár, lektógyár, hengermű, bányászati berendezések és más hasonló szállításra és felszerelésre, legutóbb pedig szálloda építése után is érdeklődtek.

Az áruforgalom növelésére reális adottságaink vannak, mert Törökország exportunk ellenében olyan cikkekkel rendelkezik, amelyekre a magyar iparnak szüksége van. Ezek közé tartozik például a gyapot, valamint a híres török dohány, amit iparunk szívesen dolgoz fel. De egyre nagyobb mértékben kívánunk vásárolni a török piacról egyéb cikkeket is, mint például bőrt, balet, néhvizet, citrusféléket és egyébeket.

Egyre sürgetőbb keresik fel török kereskedők és szakemberek külkereskedelmi vállalatunkat és ugyanúgy magyar kereskedelmi utazók is a török cégeket. Áruforgalmunk fejlesztését szolgálja az is, hogy évről-évre rendszeresen részt veszünk az izmiri vásáron, ahol bemutatjuk a magyar iparcikkeket.

A régi keletű magyar-török kereskedelmi kapcsolatok hagyományai, a két ország gazdasági adottságai, minden lehetőséget megadnak, hogy kereskedelmi kapcsolataink a kölcsönös előnyök alapján az eddiginél gyorsabb ütemben fejlődjenek. /MTI/

Két új lakóház épült a Fehérvári uton

1956 június 21
Budán, a Fehérvári ut és a Bártfai utca sarkán a 43. számú Állami Pálinkaipari Vállalat dolgozói két új lakóházat építettek. A házakat, amelyekben összesen 42 lakás van, július első hetében adják át tulajdonosaiknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956 június 21 6 óra 20 perc

Új cikkek készítését tervezi az élelmiszeripar

1956 június 21
A legtöbb élelmiszeripari ág tervében több újdonság forgalombahozatala szerepel. A húsipar vegdalthus, hússoderelye, hússós rák, és osomagolt szelentelt húss gyártását tervezi. A baromfi-feldolgozó ipar szárnyas húsból készített kolbással és töltelékáruval kívánja bővíteni a választékot. Ezek a cikkek elsősorban a diétások számára készülnek. A konzerviparban a vitamindús, diabetikus és diétás készítmények gyártását tervezi. A tejipar elsősorban a sajtok választékát bővíti: az új termékek a cheddar, - a keshevel - és a különböző lágysejtfélék lesznek. Az édesipar a likőrös cukorkafélékkel, olcsó, osomagolt tartós süteményekkel, a dohányipar pedig újabb szivarek és osomagolt dohányok készítésével növeli a választékot. Ezek a cikkek közül többnek a gyártását még az idén megkezdik.

Az új cikkek kivétel az elkövetkező időkben jelentősen növelik a téli szalámi, megkötéserezik a gyulai kolbász gyártását és több Aranyfácán és Globus márkájú konzervet készítenek. /MTI/

Nők divatpályázata

1956 június 21
Az állami áruházak csaknem egy hónapja hirdették meg a nők divatpályázatát. Az eltelt idő alatt mintegy 10.000 különféle divatrajz érkezett be a nyári és az őszi divatról. Mivel az érdeklődés sokkal nagyobb, mint amilyenre számítottak, a pályázati határidőt június 30-ig meghosszabbították. Az eddig beérkezett divatrajzokból a Magyar Divatcsarnok /-/ kiállítását rendez. A beküldött pályaművek értékelését július 20-án teszik közzé és ezzel egy időben kapja meg a nyertes a saját tervezésű ruhát. /MTI/

Új vérnyomáscsökkentő szer kerül forgalomba

1956 június 21
A gyógyszeripar már megkezdte egy magasvérnyomást csökkentő gyógyszer készítését. Az új szer, a Hexameton, drázsé és injekció formájában, júliusban kerül forgalomba. /MTI/

B 6. kiadás 1956 június 21. 6 óra 25 perc

Új eljárással 6-8 millió forinttal csökkentik a Chlorocid önköltségét

1956 június 21.

Az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár készíti a Chlorocidot, ami többféle betegségnek, például a vérhasnak, has-tífusznak és az egyhártya gyulladásnak kiváló ellenszere. Az üzemben most új eljárást dolgoztak ki, amivel a Chlorocidhoz szükséges egyik külföldről vásárolt anyagot helyettesíthetik. Ezzel a módszerrel évente 6-8 millió forintot tekerítenek meg, annyit, amennyit felépíthetik és korszerűen berendezhetik új Chlorocid-készítő üzemszűkét. /MTI/

/-/-/annonyiból

Meghosszabbították a majolika-vásárt

1956 június 21.

Meghosszabbították a majolika-vásárt, amelynek igen nagy sikere van Budapesten. A kijelölt üzleteken kívül a város négy pontján; a Kálvin téren, a Nemzeti Színház mellett, a Keleti- és a Déli pályaudvar mellett majolika-tárgyakat árúsító sátrakat állítanak fel. /MTI/

Magyar kiállítás és egyetemi filmhíradó a IV. Diák-Világkongresszuson

1956. június 21.

A Nemzetközi Diákszövetség augusztus 26. és szeptember 4. között Prágában rendezi meg a IV. Diák-Világkongresszust. A nemzetközi találkozóra a magyar egyetemi és főiskolai ifjúság is készül.

Ifjúságunkat a kongresszuson tizenhét küldött képviseli majd, akiket ünnepi DISZ-gyűléseken választanak meg. Egyetemi és főiskolai hallgatóink közül számosan részt vesznek a kongresszus tiszteletére kiírt különféle pályázatokon. Budapestről és vidékről eddig több mint harminc szépirodalmi és tudományos jellegű pályamunkát küldtek be a hallgatók a DISZ Központi Vezetőségéhez. A pályaműveket külön bizottság bírálja el és továbbítja a Nemzetközi Diákszövetséghez. A nemzetközi pályázaton résztvevők között többféle díjat, jutalmat osztanak ki.

A magyar egyetemek életét, fiataljaink tanulási lehetőségeit kiállítás mutatja be majd a prágai kongresszuson. Ezenkívül a Híradó- és Dokumentum Filmgyár a pécsi egyetemk életéről híradófilmet készít, amelyet a kongresszus résztvevői előtt is levetítenek. /MTI/

B 7. kiadás 1956. június 21. 6 óra 30 perc

Elhelyezkedési lehetőségek az érettségizettek számára

1956. június 21.

A befejezéséhez közelítő iskolai évben az általános gimnáziumokban mintegy 11.000 tanuló érettségizik, vagy már leérettségizett. Közülük a legjobbak egyetemi, illetve főiskolai továbbtanulásra jelentkeztek, számosan pedig a fegyverneri tiszti iskolákra.

A felsőfokú továbbtanulás mellett a fiatalok elhelyezkedésére - amelyet minisztertanácsi határozat is elősegít - még számos lehetőség kínálkozik. Az MTH a nagy felkészültséget igénylő vasipari szakmákba veszi fel az érettségizetteket. A Munkaerőtartalékok Hivatalának más zeki iskolái és az egyes intézetekben szervezett osztályok magas színvonalú szakmunkásokat képeznek, motorszerelő, szerszámkészítő, Diesel-szerelő, stb. szakmákban.

A Könyvüipari Minisztérium az érettségizettek számára a helyiiparban autószerelő, nyomdász, műszerész, esztergályos, villanszerelő, stb. szakmákban ad elhelyezkedési lehetőséget. A Belkereskedelmi Minisztérium és a SZÖVOSZ a kereskedelem számára nyújt módot, hogy a pályá iránt érdeklődőkből megfelelő szakemberek váljanak.

A helyiipar és a kereskedelem területére a szakmák többsége a lányokat várja, a legszélesebb elhelyezkedési lehetőség számukra azonban az egészségügyi pályákon kínálkozik. A védőnő, ápolónő és más egészségügyi szaktanfolyam több mint ezer leány számára ad módot a színvonalas beteggondozás elsajátítására, az orvossegéd-képző iskola pedig a nagyobb tudás megszerzésére.

Az MTH és az Egészségügyi Minisztérium által biztosított rövidített tanfolyamokon kívül a fiatalok felvétele, képzése közvetlenül az üzemekben történik. A központilag ajánlott lehetőségek kívül az érettségizettek állást találhatnak szövetkezetekben, vagy gazdaságokban is. /MTI/

B 6. kiadás

1956. június 21.

6 óra 25 perc

Új eljárással 6-8 millió forinttal csökkentik a Chlorocid önköltségét

1956. június 21.

Az Egyesült Gyógyszer és Ápszergyár készíti a Chlorocidot, ami többféle betegségnek, például a vérhesnek, hesztifusznak és az egyhártya gyulladásnak kiváló ellenszere. Az üzemben most új eljárást dolgoztak ki, amivel a Chlorocidhoz szükséges egyik külföldről vásárolt anyagot helyettesíthetik. Ezzel a módszerrel évente 6-8 millió forintot tekerítenek meg, annyiit, /-/-/ felépíthetik és korszerűen berendezhetik új Chlorocid-készítő üzemrészüket. /MTI/

/-/-/annnyiből ---

Meghosszabbították a majolika-vásárt

1956. június 21.

Meghosszabbították a majolika-vásárt, amelynek igen nagy sikere van Budapesten. A kijelölt üzletken kívül a város négy pontján; a Kelvin térien, a Nemzeti Színház mellett, a Keleti- és a Nyugati pályaudvar mellett majolika-tárgyakat áruló sátrakat állítanak fel. /MTI/

Magyar kiállítás és egyetemi filmhíradó a IV. Diák-Világkongresszuson

1956. június 21.

A Nemzetközi Diákszövetség augusztus 26. és szeptember 4. között Prágában rendezi meg a IV. Diák-Világkongresszust. A nemzetközi találkozóra a magyar egyetemi és főiskolai ifjúság is készül.

Ifjúságunkat a kongresszuson tizenhét küldött képviseli majd, akiket ünnepi DISZ-gyűléseken választanak meg. Egyetemi és főiskolai hallgatóink közül számosan részt vesznek a kongresszus tiszteletére kiírt különféle pályázatokon. Budapestről és vidékről eddig több mint harminc szépirodalmi és tudományos jellegű pályamunkát küldtek be a hallgatók a DISZ Központi Vezetőségéhez. A pályaműveket külön bizottság bírálja el és továbbítja a Nemzetközi Diákszövetséghez. A nemzetközi pályázaton résztvevők között többféle díjat, jutalmat osztanak ki.

A magyar egyetemek életét, fiataljaink tanulási lehetőségeit kiállítás mutatja be majd a prágai kongresszuson. Ezenkívül a Híradó- és Dokumentum Filmgyár a pécsi egyetemek életéről híradófilmet készít, amelyet a kongresszus résztvevői előtt is levetítenek. /MTI/

B 7. kiadás

1956. június 21.

6 óra 30 perc

Elhelyezkedési lehetőségek az érettségizettek számára

1956. június 21.

A befejezéséhez közeledő iskolai évben az általános gimnáziumokban mintegy 11.000 tanuló érettségizik, vagy már leérettségizett. Közülük a legjobbak egyetemi, illetve főiskolai továbbtanulásra jelentkeztek, számosan pedig a fegyvernemi tiszti iskolákra.

A felsőfoku továbbtanulás mellett a fiatalok elhelyezkedésére - amelyet minisztertanácsi határozat is elősegít - még számos lehetőség kínálkozik. Az MTH a nagy felkészültséget igénylő vasipari szakmákba veszi fel az érettségizetteket. A Munkaerőtartalékok Hivatalának műszaki iskolái és az egyes intézetekben szervezett osztályok magas színvonalu szakmunkásokat képeznek, motorszerelő, szerszámkészítő, Diesel-szerelő, stb. szakmákban.

A Könnyűipari Minisztérium az érettségizettek számára a helyiiparban autószerelő, nyomdász, műszerész, esztérgályos, villanszerelő, stb. szakmákban ad elhelyezkedési lehetőséget. A Belkereskedelmi Minisztérium és a SZÖVOSZ a kereskedelem számára nyújt módot, hogy a pálya iránt érdeklődőkből megfelelő szakemberek váljanak.

A helyiipar és a kereskedelem területére a szakmák többsége a lányokat várja, a legszélesebb elhelyezkedési lehetőség számukra azonban az egészségügyi pályákon kínálkozik. A védőnő, ápolónő és más egészségügyi szaktanfolyam több mint ezer leány számára ad módot a színvonalas beteggondozás elsajátítására, az orvossegéd-képző iskola pedig a nagyobb tudás megszerzésére.

Az MTH és az Egészségügyi Minisztérium által biztosított rövidített tanfolyamokon kívül a fiatalok felvétele, képzése közvetlenül az üzemekben történik. A központilag ajánlott lehetőségek kivül az érettségizettek állást találhatnak szövetkezetekben, vagy gazdaságokban is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. június 21. 6 óra 35 perc

Évzárók és beiratások az iskolákban

1956. június 21.

Az ország általános- és középiskoláiban június 23-án, illetve 24-én lesz az ünnepélyes tanévzárás. A tanévzáró ünnepélyeken osztják ki a tanulók bizonyítványait, ekkor kapják meg a Rákosi Mátyás tanulmányi versenyben helyezést elért tanulók az okleveleket, a pénz- és könyvjutalmakat, a negyedik középiskolai tanulók között a kitűnő bizonyítványuk pedig a "Kitűnő tanuló érdemrend"-et.

Az általános- és középiskolai beiratásokat június 25-én és 26-án tartják. Az általános iskola I. osztályába kerülő gyermekek beírása alkalmával be kell mutatni a születési anyakönyvi kivonatot, illetőleg a szülő személyi igazolványát, városokban pedig ezenfelül a tanköteles állandó lakásának igazolására szolgáló lakáslapot, illetve a szülő személyi igazolványát. A felsőbb évfolyamos tanulóknál a beírás a tanulmányi értesítő alapján történik.

A gimnáziumi beiratásoknál az első osztályba felvett tanulóknak az általános iskola VIII. osztály elvégzését igazoló tanulmányi értesítőt, valamint a születési anyakönyvi kivonatukat is be kell mutatniuk. /MTI/

Politechnikai műhelyeket létesítenek a pestlőrinci iskolákban

1956. június 21.

A XVIII. kerületi általános iskolákban jól kihasználják a nyári szünetet. Amíg a gyerekek üdülőben, uttörőtáborban töltik pihenőjüket, az iskolákat szépen rendbehozzák, tatarozzák, csinosítják. Több iskolában a nyári szünetben politechnikai műhelyt építenek, amelyekben a fiatalok egy-egy szakma alapismereteit sajátíthatják el. Az Ady Endre utcai iskola udvarán például egy raktárnak használt helyiségben fa- és fémmegmunkáló műhelyt rendeznek be a gondoskodóknak gyalupadról, furógépről, szatúról és a szükséges szerszámokról. A Brassó utcai iskolában motor szerelő műhelyt létesítenek. Itt a patronáló üzemektől kapott, még működő, de már kiselejtezett motorokon ismerkedhetnek meg a fiatalok a technika alapjaival. Az új tanévre politechnikai műhelyt kapnak a Kassa utcai iskolások is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. június 21. 6 óra 40 perc

Ezerötszáz uttörő indul vándortáborozásra a II. kerületből

1956. június 21.

A II. kerületi általános iskolák növendékei egész évben szorgalmasan gyűjtöttek a nyári kirándulásokra. Az iskolai takarékbélyegek értékét és a vasgyűjtésért kapott összegeket a szünetidőben táborozásokra, országjárásra fordítják.

A Marcibányi téri fiúiskolából hatvan pajtás ötnapos autóbussz-kirándulásra megy a Balaton mellé és a Dunántul nyugati részébe, harminc pajtás pedig három napra Sopronba látogat. Az Ürömi utcai iskola uttörőcsapata százhusz pajtással tiznapos sátoztáborozást rendez a Vác melletti Pokolszigeten. Úgy tervezik, hogy a szórakozáson kívül a sziget növényvilágának tanulmányozására is időt szakítanak s kirándulnak a közeli dunamenti falvakba is.

A Lajos utcai leányiskolából nyolcvanöt uttörő lány az ország északi részét keresi fel: Eger-Miskolc-Lillafüred-Jósvafő-Aggtelek lesz az uttirányuk. A Feryves utcai iskolások közül harmincöt Balatonszárszó környékén ütnék tábort, negyven pajtás pedig északmagyarországi mozgótáborban vesz részt.

A kerület általános iskoláiból összesen ezerötszáz uttörő lány és fiú vesz részt a nyári túrákon, táborozásokon. /MTI/

Tizenkilenc kerületben lesznek tanácstagi pótválasztások júliusban

1956. június 21.

Megkezdődtek a tanácstagi pótválasztások előkészületei. Július 21-22-én a főváros 19 kerületében összesen 57 kerületi és egy fővárosi tanácstag megüresedett helyét töltik be.

A választások előtt június 22-25 között az érdekelt körzetek lakói helyelőgyűléseken vitatják meg, kit tartanak legmegfelelőbbnek a tanácstagi tisztségre. A gyűléseket a Hazafias Népfrent megbízottai vezetik.

A népfrent bizottságok javaslatára még ebben a hónapban társadalmi bizottságok alakulnak a választások lebonyolítására. Többek között választási elnökségeket hívnak életre. Ennek tagjai öröködnék a választások törvényességén s ők állapítják meg kerületükben az összesített eredményeket. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. június 21. 6 óra 45 perc

/Tizenkilenc kerületben. . . folyt./

Körzetenként választókerületi bizottságokat is alakítanak. Feladatuk: körzetük választási eredményének a megállapítása, majd a választások után a tanácstagok megbízólevelek szétosztása. A választások napján a szavazóhelyiségekben öttagú szavazatszedő bizottságok működnek majd.

Az érdekelt kerületekben már megjelentek a választási hirdetések, amelyekben feltüntetik, hogy mely ház lakói járulnak az urnák elős tájékoztatják a lakókat a választások idejéről is. Hamarosan kifüggesztik a választásra jogosultak névjegyzékét is. Előfordulhat, hogy egyesek valamilyen okból kimaradtak a jegyzékből. Ezek személyesen vagy írásban jelentésük a hibát a tanács választási csoportjánál. Minden folszóalást gondosan megvizsgálják s az eredményről értesítik a panaszost. /MTI/

Közlekedési balesetek

1956. június 21.

A gyorsajtás áldozata lett Nagy János /XVII. Tanár utca 21./ Nagy sebességgel száguldó motorkegypárjával Rókoscsabán a Kossuth Lajos utca 59. számú ház előtt levő, vezetőtartó oszlopnak ütközött. A baleset következtében meghalt.

x x x

Gursi Imréné /XIV. Hungária körút 54./ a Kerepesi ut és a Hungária körút kereszteződésénél tilos jelzésnél akart átmenni. Az arra haladó HÉV szerelvény elütötte. Az asszony súlyos sérüléseket szenvedett.

x x x

Szabálytalanul ment át az uttesten a Szent István körút és a Néphadsereg utca kereszteződésénél Péter Lászlóné /Szent István körút 7./ Ponyáki Ferenc motorkegypárjával a gondatlan járókelőt elütötte; az asszony megsérült. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. június 21.

11. 30 perc

Fejér megyében ősszel 80 termelőszövetkezet telepít üzemi gyümölcsöt

1956. június 21.

Fejér megyében igen nagy a termelőszövetkezetek érdeklődése a gyümölcs- és szőlőtelepítések iránt. A megyében 80 termelőszövetkezet, összesen 1015 holdon telepít ősszel üzemi gyümölcsöt. Legnagyobb az érdeklődés a kajszai telepítések iránt, de sok bogyós fát is elültetnek. Ezenkívül 42 termelőszövetkezet összesen 220 hold szőlőt telepít ősszel. Harminc holdon csapmészőlőt termelnek majd - főleg Budapest és Székesfehérvár dolgozóinak ellátására, a többire pedig borszőlőt telepítenek. /MTI/

"Borverseny" Tarcalon

1956. június 21.

A Tokajhegyaljai szőlőkultúra egyik központjában, Tarcalon, nagyszabású borversenyt tartottak. Több mint 20 hegyaljai állami gazdaság, termelőszövetkezeti csoport és egyéni szőlőtermelő 61féle bora közül vánszították ki a legjobbnak, amelyeket majd a Mezőgazdasági Kiállításon is bemutatnak.

A "borverseny"-ben az ó-aszúk közül az első díjat a Szőlészeti Kutatóintézet tarcali szőlőjében 1947-ben termelt négyputtonyos aszúbor nyerte. Az új aszúk között a tarcali pinceszet 1955-ös évjárata 4 puttonyos aszúja lett az első. A száraz számorodni borok közül a Tolcsvai Állami Gazdaság 1953-as szüretelésű száraz számorodni borát találták legjobbnak. Az 1955-ös szüretelésű újborok között a Tokaj-hegyaljai Borforgalmi Vállalat Csalizkai célgazdaságában termelt bor nyerte el az első díjat. A "borverseny"-ben a termelőcsoportok közül a tályai Tokajhegyaljai Csillaga, míg az egyéni termelők közül Szabó János tokaji termelő 1955-ös pecsenyeborát találták méltónak az első seregre. /MTI/

Több mint négy kiló gyapjút nyirtak egy-egy juhról a Békés megyei termelőszövetkezetekben

1956. június 21.

Békés megyében az idén százötre emelkedett a juhtenyésztéssel is foglalkozó termelőszövetkezetek száma. A kellő szakértelemmel és gondtal vezetett juhaszatok egyre szebben jövedelmeznek. A most befejeződött juhnyírások eredménye szerint túlteljesítették a tavalyi eredményt is és az idei tervet is: a szocialista gazdaságokban átlag 4.16 kiló gyapjút nyirtak egy-egy állatról. /MTI/

B 12. kiadás 1956. június 21.

11 óra 35 perc

Több mint 150 termelőszövetkezet fizette ki az elmúlt évi földjáraadókat Bács megyében

1956. június 21.

Bács megye termelőszövetkezetei eddig 45.500 forint földjáraadót fizettek ki a tagoknak. Bácsalmás, Dunavecse, Kecskömét és még négy járás valamennyi termelőszövetkezete rendezte a földdel belépett tagok elmúlt évi földjáraadóját. Összesen 150 termelőszövetkezet tett eleget ilyen kötelezettségének. A többi termelőszövetkezetben is még ebben a hónapban kifizetik a földjáraadót. /MTI/

Szabad Föld nyári vásárnapok Békés megyében

1956. június 21.

Békés megyében a nyári nagy munkák közben is rendeznek ismeretterjesztő politikai, tudományos, szakmai és kulturális előadásokat. A Szabad Föld nyári vásárnapok előadásait keskenyfilas vetítés és színes műsor kíséretében a nagyobb községekben havonta kétszer, a kisebb helyeken és a tanyákon pedig minden hónap valamelyik vasárnapján rendezik meg. Felkeresik a termelőszövetkezeteket és az ismeretterjesztésen kívül a kulturális csoportok, zenekarok hangulatos műsorral jutalmazzák a növényápolásban a későbbi az érésben, cséplésben kitűnt munkacsoportokat, dolgozókat. /Is

A Szabad Föld nyári vásárnapokat a fűszergyarmati Vörös Csillag Tsz-ben és az andródi József Áttila Tsz-ben tartották meg először s most minden járásban megkezdik az előadásokat. /MTI/

Szolnok megyében megjutalmazták a négyzetes kukoricavetésben a legjobb eredményt elért brigádokat

1956. június 21.

Szolnok megye termelőszövetkezeteiben 13.384 holdon vetették az idén négyzetesen a kukoricát. A traktorosok szakértelmét dícsérik, hogy munkájuk nyomán több mint 10.000 holdon lehet keresztben, hosszában ápolni a növényt. Ennek köszönhető, hogy az alattányi, a kunmadarasi és több más település körzetében már harmadszor kultivátorozzák keresztben, hosszban a kukoricát. A legnagyobb teljesítményt és kiváló eredményt elért traktorosokat és segítőtársaikat most megjutalmazzák. Melnikov Péter kisujzállási traktoros munkacsoportának tagjaival együtt 283 holdon vetette el négyzetesen a kukoricát. 3000 forint jutalmat kapnak. Biró József mesterszállási traktoros brigádjával 258 holdas teljesítményéért 2400, Pangrácz István kunhegyesi traktoros és munkatársai 211 holdnyi terület bevetéséért 1800 forint jutalmat kapnak. /MTI/

B 13. kiadás 1956. június 21.

11 óra 35 perc

Eredményesen segíti a debreceni városi tanács a kislakás-építkezést

1956. június 21.

A Minisztertanács június elején tartott ülésén felhívta a tanácsot, hogy figyelembe véve a debreceni városi tanács lakóház-építési kezdeményezését és utalt arra a segítségre, amit a debreceni városi tanács nyújt mind a szövetkezeti, mind a saját erőből történő lakásépítkezősekhez.

Az elmúlt két esztendő alatt Debrecenben több mint 500 kislakásépítési engedélyt adtak ki, csaknem 300 egy- és két-szobás lakásba már be is költöztek a lakók.

A debreceni városi tanács ezirányú segítségéről Róvász Imre, a VAG osztály vezetője a következőket mondta:

Vallanyt - Két évi részletfizetésre adott telket a város az építkezőknek. Műszaki szempontból figyelembe vettük, hogy megszokott környezetben építhessék fel új otthonukat, olyan helyeken jelöltük ki a telkeket, amely könnyen közművesíthető és az illető munkahelyéhez közel van. Az István uton, a Böszörményi uton, a Kincses-hegyen, a Vargakertben 50-80 házból álló új települések vannak, azonnal beszerelték, építik hozzá a csatornahálózatot és bekapcsolják a gázvezetékbe is. A tanács gondolt arra, hogy a környezet szép és egészséges legyen, ezért már az ősszel a lakók segítségével parkosították, fásították az új települések környékét.

- Az építkezést olcsóbbá tettük azért, hogy készen vannak a tervrajzok a VAG osztályon és ebből kiválasztja az építkező, amelyik neki a legjobban megfelel. Így a 300-400 forintos tervezési költség 10 forintba csökken.

- A lakásépítés meggyorsítására és megkönnyítésére a TÚZEP-en keresztül mintegy egy millió téglát kaptak az építkezők, s a II. és III. kerületi tanács kezdeményezésére 2.5 millió téglát gyártanak ebben az esztendőben szénporos égetéssel. A TÚZEP-nek olyan darus tartaratója van, amely az előregyártott elemeket a kis családi házaknál a megfelelő helyre rakja.

- Az olcsó lakásépítésre is találtunk módot. A Hadhazy utca végén például úgy terveztük meg a 20 lakásból álló bérházakat, hogy egy lépcsőházból az eddigi négy helyett öt bejárat van. Ezzel a lakások építési költsége negyedével csökkent. Jelenleg 86 lakás építése folyik ilyen eljárással.

Elmondotta még Róvász Imre, hogy az olcsó és egészséges lakóház-építkezés megismertetésére június végén "Sajóház építési kiállítás" rendeznek Debrecenben az MSZT nagytornán. Ezen szelvéstetik azt is, hogyan lehet az előregyártott elemeket, korszerű eljárásokat alkalmazni a kislakások építésénél is. Bemutatják itt a debreceni városi tanács által kiírt olcsó lakásépítési pályázat eredményeit is. /MTI/

B 14. kiadás 1956. június 21.

11 óra 40 perc

Érdekes találkozók, előadások a TIT Komárom megyei szervezete programjában

1956. június 21.

A Komárom megyei TIT történelmi szakosztálya elkészítette a következő évi programját. A Hunyadi évforduló méltó megünneplésére munkabizottságot alakítanak, s megemlékeznek Bocskairól és a Martinovics-féle összeesküvésről is. Érdekes előadások, klubesték lesznek a munkásokat, parasztokat, értelmiségieket legjobban érdeklő témákról. A Tanácskörtársaságról és a spanyol polgárháborúról szóló vitáestre régi munkásmozgalmi harcosokat és a Rákosi brigádnek a megyében élő tagjait hívják meg.

A történelmi szakosztály nemcsak az ismeretterjesztésre fordít nagy gondot, hanem fiatal értelmiségieknek a szervezeti életbe való bekapcsolását is fontos feladatának tekint. Az idősebb pedagógusokon kívül a fiatalokat is be akarják vonni abba a széleskörű tudományos kutatómunkába, amelynek során a történelemszakos tanárok, tanítók városuk, községük egy-egy történelmi eseményét dolgozzák fel. Ezeket munkabizottságok vitatják majd meg és a legjobbakat a TIT kiadványaiban közöltezik. /MTI/

Csónakházat építenek a tiszapalkonyai DÍSZ-fiatalok

1956. június 21.

Hotél óta nagy munkában vannak a tiszapalkonyai Erőmű Építő DÍSZ-fiatalok. A Tisza partján klubhelyiséggel, férfi- és női öltözőkkel ellátott csónakházat építenek maguknak.

A csónakház építését sok vita, tervezgetés előzte meg. A DÍSZ-bizottság magáévá tette a fiatalok kezében a munkát, serény munka indult a Tisza partján. A DÍSZ-brigádok esténként hulladékot gyűjtöttek, az Erőmű vállalat fiatal műszaki dolgozói pedig elkészítették a csónakház tervrajzát, loxlo méteres épületet terveztek, de a munkák során úgy határoztak, hogy a csónakházat még 10 méterrel tovább bővítik. A fiatalok eddig csaknem 15.000 forint értékű munkát végeztek el és a napokban hozzáfogtak a csónakház utolsó síkló készítéséhez.

Az elmúlt hatokban újabb örömet hoztak a fiatalokat. Üzenet érkezett Miskolcra, hogy elkészültek a kétpár üveges csónakok. Az egyik vasárnap a DÍSZ-tagok közös kirándulást szerveztek s a négy csónakkal a megye-székhelyről - a Sajón és a Tiszán - eveztek Palkonyáig.

A fiatalok most megfogadták, hogy a társadalmi munkában épülő 20 méter hosszú csónakházat az önkormányzat ünnepén avatják fel. /MTI/

B 15. kiadás 1956. június 21.

11 óra 46 perc

Augusztus 20-án nyitják meg az ozorai falumuzeumot

1956. június 21.

A Tolna megyei Ozorán két évvel ezelőtt merült fel először a falumuzeum gondolata, az, hogy összegyűjtik a falu történelmi emlékeit és azokat kiállítják a XV. század elején épült, s ma is meglévő ozorai várban. Azóta gazdag helytörténelmi anyag gyűlt egybe, amely a kőkorszaktól egészen az 1919-es eseményekig szemlélteti a falu történetét. Különösen jelentős a helyi gyűjtésnek az a része, amely az ozorai eszmadia ésh múltját mutatja be. Az ozoraiaknak ugyanis sikerült az 1700-as évek elejétől kezdve a ésh csaknem teljes írott történetét megtalálni.

A muzeum létesítéséhez szükséges pénzt társadalmi úton teremtették elő Ozorán. A megyei kisipari szövetkezetek, földműveszövetkezetek, a községi és a járási tanács, valamint az ozorai művelődési ház mintegy 10.000 forintot juttatott el a falu önkormányzat bizottságához, melyből már megkezdtek a muzeumberendezést.

A tervszerint augusztus 20-án nyitják meg Tolna megye első falumuzeumát az ozorai várban. A négy tereméből álló muzeum helyi történelmi és néprajzi anyagának bemutatásán kívül emlékkiállításal adózik az ozorai származású Ránki József /Boxi/ karikaturista emlékének, akinek műveiből egy termet rendeznek be. /MTI/

A bányászult emlékeit gyűjtik Sajóközön

1956. június 21.

Az idei bányásznapon ünneplik a sajkóközaiak üzemük felfedezésének századik évfordulóját. Ebből az alkalomból a szeptember 4-én megnyitott művelődési otthonukban állandó kiállítást akarnak berendezni a múlt emlékeiből. Régi bányatérképek, munkakönyvek, fizetési jegyzékek adnak majd számot, hogyan éltek, mennyit kerestek 80, 100 évvel ezelőtt a sajkóközai bányában dolgozók. /MTI/

Korszerű strand épült Zalaezerszáren

1956. június 21.

Köztársasági száz ezer forintos beruházással korszerű strandfürdőt létesítettek Zalaezerszáren. A fürdő 20x50 méteres medencéje sportolásra is alkalmas, ezenkívül sekélyvízű kismedencét is építettek a gyermekek részére. A medencék környékét parkosították, a gyermekeknek játszótérrel építettek. /MTI/

B 16. kiadás 1956. június 21. 14 óra 30 perc

Tízzer állattal növekedett a Somogy megyei termelőszövetkezetek szarvasmarhaállománya

1956. június 21.

A Somogy megyei termelőszövetkezetekben az elmúlt hét hónap alatt 10.000 szarvasmarhával növekedett az állatállomány. Különösen szép eredményt értek el az állattenyésztésről híres barcsi és csurgói járás termelőszövetkezeinek tehénészei, ahol a 100 holdra jutó szarvasmarhasűrűség is jóval magasabb a tervezettnél. A barcsi járásban 100 holdra 14,3 szarvasmarha jut, míg a tehénsűrűség meghaladja a 100 holdankénti ötöt. A csurgói járásban, ahol a 100 holdra jutó szarvasmarhaállomány 12,7, a tehénsűrűség 5,7.

A nagyarányú növekedés következtében - amely egyrészt a szaporulatból, másrészt felvásárlásból származott - emelkedett a tejhozam is. A gazdasági év kezdetétől eddig csaknem 4 millió liter tejet fejtek és az egy tehenre jutó átlag már túlhaladta az ezer litert. /MTI/

"Háromszáz holdat aratunk kombájnoként" A Jáki Állami Gazdaság kombájnistáinak vállalása

1956. június 21.

A Jáki Állami Gazdaság kombájnosi versenyre hívták a Nári Állami Gazdaságban dolgozó társaikat. Vállalták, hogy egy kombájjal 300 hold kalászosot takarítanak be, a megengedettnél 2 százalékkal kisebb szemvesztéssel. Ezért a kombájn cséplőszerkezetét többször átvizsgálják, a szelőkere, rostákra állandóan ügyelnek, hogy a szem ne "szökjön" a törekbe, vagy a pályába. Megígérték a kombájnosi, hogy az üzemenyagnormát pontosan megtartják. /MTI/

A Csallóköz legjobb gépállomásaival versenyeznek a mosonmagyaróvári traktorosok

1956. június 21.

A Mosonmagyaróvári Gépállomás a pozsonyi rádióban versenyre hívta a Csallóköz legjobb gépállomását, a csütörtökit. Megüzenték csehszlovák társaiknak, hogy a versenyfeltételeket a közeli napokban személyesen beszéljük meg, s ez a látogatás egyben tapasztalatcseréről is szolgál. Ugy tervezik, hogy a két gépállomás traktorosai, vezetői még ebben az évben többször találkoznak. /MTI/

B 17. kiadás 1956. június 21. 14 óra 30 perc

Napról-napra több zöldpaprika érkezik a fővárosba

1956. június 21.

Csütörtökön reggel 134 vagon és egy hajórakomány élelmiszer érkezett a Nagyvásártelre. Többek között két vagon vágottbaromfi, 7 vagon tej, 15 vagon zöldborsó, 35 vagon ujborgonya, 32 vagon cseresznye és meggy, 2 vagon földieper, 15 vagon fejeskáposzta és 12 vagon spárgatök volt a szállítmányokban.

A főváros környékéről a kertészek több mint 30.000 hegyes paprikát szállítottak, Békéscsabáról, Gyuláról és Baja vidékéről több mint 12.000 husas csenegepaprika érkezett, kecskeméti pedig megkezdte a vékonyhéjú, tölteni való zöldpaprika szállítását. Nyírbátorból és Nyírlugáról újabb márkás rózsaborgonya-szállítmányt küldtek. A korai káposzta zömét Kistelek, Szentes és Szeged szállította.

A hegyes paprika 10-20, a tölteni való 30-50 fillérral lett olcsóbb darabonként. A Szolnok-vidéki vajbab egy, a kecskeméti zöldbab 1 - 1,50 forinttal olcsóbbodott kilónként. A fekete cseresznyét 40-50, a germersdorfi pedig 50-60 fillérral adták olcsóbban, mint szerdán. Az alma paradicsom ára 4 forinttal csökkent. /MTI/

Elkészítette öt éves tervét a simontornyai Alkotmány Termelőszövetkezet

1956. június 21.

A simontornyai Alkotmány Termelőszövetkezet az AGRO TERV és a kaposvári Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet segítségével öt éves fejlesztésének tervezetét készítette, amelyet rövidesen közösen vitatnak meg a tagokkal. A tervezet a tsz életének és munkájának minden ágára kiterjed. Kimondja, hogy 1960-ra a tsz búzából 14, rozsból 16, őszi árpából 18, az üntözött cukorrépából pedig 320 mázsa holdankénti termést akar elérni. Jelentősen növelik az állatállományt is. A szarvasmarhaállományt 250-re szaporítják, míg a sertéstörzstenyészetet 80 anyakocából áll majd 1960-ra. Baromfitenyésztetet létesítenek, a juhtenyésztéshez pedig 200 anyakocából álló törzset szereznek be.

A tsz fejlesztésére saját erőből 700.000 forintot fordítanak az öt éves terv folyamán, amelyből 20 férőhelyes fiáztatót, 100 férőhelyes hizlalót és ugyanakkora sülőszállást építenek többek között. A tervezet kimondja azt is, hogy már 1958-ra el kell érnie a tsz-nek, hogy egy munkaegység értéke 100 forint legyen.

A tsz saját öt éves tervének irányelvei gazdasági lehetőségeket nyitnak meg a szövetkezet előtt. Adint a tagság megvitatta a tervezetet, a vezetőség hozzálát, hogy részleteiben is kidolgozza a tervet, mert már az őszi vetéseket ennek alapján akarják végezni. /MTI/

B 18. kiadás 1956. június 21. 14 óra 35 perc

Csütörtökön 57 új lakást adtak át a Kerepesi uti lakótelepen

1956. június 21.

Az idei lakásépítési program első lakásátadására csütörtökön került sor a Kerepesi uti lakótelepen. A 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói a telep B jelzésű épületében 57 kétszobás, összkomfortos lakást készítettek el. Ezeket a lakásokat a határidő előtt két héttel adták át a XIV. kerületi tanács illetékes szervezeteinek. /MTI/

Új földművelésügyi szövetkezeti szaküzleteket nyitnak Fejér megyében

1956. június 21.

Az idén több mint ötmillió forintot fordítanak a Fejér megyei földművelésügyi bolthálózat további bővítésére. Az 1,600,000 forintos tervhitelből Gárdonyban vas-szaküzletet és felvásárló raktárt, Magyaralmáson italboltot és vegyes boltot, Pálgárdi-Cséripusztán ruházati boltot, Lajoskomáromban élelmiszerboltot, Sárkeresztúron szeszfőzdét, Lovasberényben pedig cukrászdát létesítenek. Tizenkivül a földművelésügyi szövetkezetek saját erejükből mintegy 3,5 millió forintot fordítanak a bolthálózatban szükséges felújításokra, beruházásokra és újjáépítésekre. /MTI/

Kétezer hold szikes talajt javítottak már meg a termelőszövetkezeti városokban

1956. június 21.

A Szolnok megyei szikeseken, különösen a termelőszövetkezeti városok határában nagyarányú talajjavítás folyik. A négy termelőszövetkezeti városban összesen 2000 holdon terítették el mészsapport és más talajjavító anyagokat. A munkákat úgy végzik, hogy a termelésben ne legyen kiesés a talajjavítás miatt. Ezért az aratás után közvetlenül végeznek ismét nagyarányú munkát. A Szolnoki, a Hatvani Cukorgyárból, valamint a mósosbéli mészgyárból további 2000 hold talajjavításához elegendő anyagot szállítottak már a helyszínrre. /MTI/

Begyűjtésre készen a gabonagtárak Somogyban

1956. június 21.

Somogyban az aratásra készülődésen kívül szorgalmasan és szerényen hozzák rendbe a magtárakat és a gabonatarolókat. Minden helyiséget permetozissal és porozással fertőtlenítenek. Az állami gazdaságokban az 1200 vagon gabona befogadására elegendő magtárakon kívül - mivel a kalászosok jó termést ígérnek - már most gondoskodnak ideiglenes tárolóhelyekről is. A fertőtlenítési, átalakítási és nagyjavítási munkákat a jövő hét első felében mindenütt befejezik.

A munka befejeztével szakbizottságok ellenőrzik a magtárakat. /MTI/

B 19. kiadás 1956 június 21. 14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 21-én, csütörtökön délben:

Hűvös idő

Nyugat- és Közép-Európában a benyomuló egymást utáni hűvös, tengeri léghullámok hatására tovább tart a változékony idő. A hőmérséklet nappal is csak 15-20 fokig emelkedik. Ezzel szemben Kelet-Európában sok helyen a 30 fokot is meghaladja a felmelegedés.

Hazánkban szerdán hűvös, szeles volt az idő. A hőmérséklet legmagasabb értéke általában 21-24, északkeleten 24-26 fok volt. A nyugati határmenti megyékben jelentéktelen esők voltak, a Dunántul többi részén száraz volt az idő. Az ország keleti felében nagy mennyiségű csapadék hullott, ismét sok helyen volt zivatar, több helyen jégeső. Kisménáresen 83, Nyékládházán 79, Tiszbeörsön 70, Nagyivánon 68, Jászárók-szálláson 58 mm eső esett.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, hűvös idő. Sok helyen, főként ma, eső, helyenkint zivatar. Élénk, helyenkint erős északi szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 8-11, keleten 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 14-17 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 június 21

11 óra 10 perc

Károkat okoz a viharos időjárás Borsodban

1956 június 21

Az utóbbi napokban viharos időjárás uralkodott Borsodban. A megújuló zivaterok és záporok különösen az edelényi, a szikszói és az ózdi járásban okoztak károkat.

Az ózdi járásban a mezőn Dégy embert villámcsapás ért. A villámsújtotta embereket kórházban ápolják. A mezőn maradt terményben is kárt okozott a vihar. Különösen a már lekelesztett szénafélékben mutatkozik veszteség. A hivatalos körbejárás most végződik.

Az edelényi járásban a szendrői völgy dombjairól lezuduló hatalmas víztömeg Perkupe és Szalonna községek között mintegy 80 méteres szakaszon elmosta a vasuti töltést. A helyreállítás ezonnal megindult, s csütörtökön már helyreállt a vasuti forgalom is. A hegyekből lezuduló víztömeg több helyen az utakat is megrengette. Szendrőnél és Abod községekben több ház súlyosan megsérült, a lakókat kiköltetett költöztetni. A helyi tanácsok a hajléktalanná vált családok elhelyezéséről haladéktalanul gondoskodtak.

A károsultaknak házuk helyreállítására a megyei tanács segítséget, illetve hosszulejáratu hitelt ad. /MTI/

Kínai kereskedelmi küldöttség érkezett hazánkba

1956 június 21

Csütörtökön délelőtt kínai kereskedelmi delegáció érkezett Budapestre. A husztagú küldöttség vezetője Nan Han-csen, a Nemzetközi Kereskedelmet Fejlesztő Kínai Bizottság elnöke. Fogadásukra a Keleti pályaudvaron megjelent Bogár József külkereskedelmi miniszter, Droppa Gusztáv, miniszterhelyettes, Konlós János, a Külkereskedelmi Minisztérium protokollosztályának vezetője, valamint a Külügyminisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium, a Kohó- és Gépipari Minisztérium több képviselője. Ott volt Van Ce-fu ideiglenes Hívvivő vezetésével a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének több tagja, valamint a hazánkban tartózkodó kínai vasutügyi küldöttség tagjai.

A kínai küldöttség a magyar-kínai hosszulejáratu kereskedelmi szerződés előkészítéséről folytat tárgyalásokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. június 21.

15 óra 20 perc

Az Uj Idő 25. számának

1956. június 21.

vezércikke a leszerelés kérdésének megoldására vonatkozó újabb szovjet kezdeményezéssel foglalkozik. Figyelő, a lap kommentátora a brit hadsereg utolsó katonáinak Egyiptom területéről történt kivonulásával kapcsolatban az új Egyiptom bel- és külpolitikai helyzetét ismerteti. Részletes riportban számol be az Uj Idő Tito elnöknek és kíséretének szovjetunióbeli tartózkodásáról. G. Tankin, a jogi tudományok doktora "Békés együttműködés vagy 'közútszó' állapot?" című cikkében a mai nemzetközi jog megreformálására irányuló törekvésekről ír. A Szolomonov terjedelmes tanulmányban elemzi Franciaország néhány gazdasági problémáját. V. Zelensyin "A történelem lapjai" című cikke a szovjet-jugoszláv barátság hagyományairól szól. V. Bernatov nyugatnémet sajtószemléje a bonni kormánykoalíció válságáról tanuskodó nyugat-németországi sajtóközleményeket ismerteti. Közli az Uj Idő J. Dolmatovszkij, a kitűnő szovjet költő mongóliai utinaplójának befejező részét. Az eheti száma másik utinaplója Norvégiába, a fjordok országába kalauzolja el a lapolvasóit. A Könyvismertetés rovat I. J. Kracskovszkij akadémikus, a világhírű orientalista válogatott műveinek most megjelent első kötetével foglalkozik. E héten ivette Vargas, a Szovjetunióban járt brazil parlamenti küldöttség vezetője nyilatkozott az Uj Időnek. Az Emberek és Események rovat U Ba Szve, az új burmai miniszterelnök és Mohammed el-Badr emir, jemeni trónörökös életrajzi adatait ismerteti. A Nemzetközi élet rovat jegyzetei Libia, Nagy-Britannia, Kanada, az Egyesült Államok legújabb politikai eseményeihez és Montgomery tábornagnak, az Északatlanti Szövetség európai fegyveres erői helyettes főparancsnokának nyilatkozataihoz fűz csattanós kommentárokat. /MTI/

Gezsi programmal hat ország küldöttségeinek részvételével rendezik meg a Hunyadi Ünnepeket

1956. június 21.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa és a Magyar Újságírók Országos Szövetsége csütörtökön sajtófogadást rendezett a közelgő Hunyadi évforduló alkalmából. Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, a Hunyadi János Emlékbizottság elnöke üdvözölte a hazai és a külföldi sajtó megjelent képviselőit, több budapesti diplomáciai képviselő sajtóattaséját. Ezután Székely György, az Ötvös Loránd Tudományegyetem rektor-helyettese, az Emlékbizottság titkára ismertette a megemlékezések, ünnepek terveit.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás 1956. június 21.

15 óra 5 perc

/Gazdag programmal...folyt./

Mint ismeretes, ebben az esztendőben a magyar nép szabadságküzdelmeinek egyik kiemelkedő korszakáról, a Hunyadi-vezette honvédő háború győzelmeinek ötszázadik évfordulójáról emlékezünk meg. 1956 július 22-én győzedelmeskedtek az ostromló török seregek felett Nándorfehérvár - a mai Belgrád - magyar és több más nép fiaiból kikerült védői. Augusztus 11-én lesz ötszáz éve, hogy elhunyt Hunyadi János, nemcsak népünk, hanem egész Európa középkori történetének egyik kiemelkedő alakja.

Az évfordulóról - a Hazafias Népfront irányításával - méltó módon emlékeznek meg országunkban. Az ünnepekre meghívják a román, a jugoszláv, a bolgár, az albán, a csehszlovák és a lengyel népfront, illetve hazafias arcvonaltulajdonosokat.

Ugyancsak küldöttséget hív meg ezekből az országokból a Honvédelmi Minisztérium.

A Nemzeti Múzeumban augusztus 11-én megnyílik a Hunyadi emlékkiállítás, amely három hónapig tart nyitva. Egyidejűleg több vándorkiállítást mutatnak be vidéki városainkban. Ugyancsak augusztus 11-én, a Magyar Néphadsereg Színházában kerül sor a Hunyadi emlékünnepekre. Elekes Lajos Kossuth-díjas, a történettudományok doktora mond beszédet, majd Hunyadi korát tükröző műsor következik.

Augusztus 12-én megkoszorúzzák Hunyadi szobrát a Hősök terén. E napon az ünnepek zöme Pécsen lesz: itt leplezik le Pátzay Pál Kossuth-díjas művész Hunyadi szobrát. Az ország számos városában és falvában ugyancsak augusztus 12-én emlékeznek meg az évfordulóról. Ünnepekre kerül sor fegyveres alakulatainknál, üzemekben is.

Már július végén 20.000 példányban képes kiadvány jelenik meg. A füzet első részében Hunyadi korát, harcait és jelentőségét ismertető történelmi tanulmányt tartalmaz, második részében irodalmi szemelvényeket, képzőművészeti reprodukciókat ad közre. /MTI/

Atomenergia kiállítás nyílt Miskolcon

1956. június 21.

Csütörtökön Miskolcon, a szakszervezetek megyei székházában atomenergia kiállítást nyílt az Országos Béketanács és a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat rendezésében. A kibővített kiállításon mintegy 25 csoportkép, osaknem fél száz műszer és sok szemléltető anyag mutatja be az atomenergia jelentőségét. A husz napig tartó kiállítás kapcsán a miskolci Békési Gyűlési Műszaki Egyetem tanárai tartanak előadásokat az atomenergiáról. /MTI/

B 23. kiadás

1956 június 21

16 óra 5 perc

Tartották az első ifjúsági parlamentet Zala megyében

1956 június 21

A Zalaegerszegi Ruhagyár DISZ-fiateljei csütörtökön tartották meg az első Zala megyei "ifjúsági parlamentet", amelyen megjelent a vállelet vezetősége is.

A jórészt lányokból és fiatalasszonyokból álló részvevők bábor hangon vetették fel a kérdéseket, észrevételeket, kéréseket. Több felszólalás hibáztatta a gyár vezetőségét, hogy ezért nem tudják felajánlásukat teljesíteni, az elismerés címét elnyerni, mert egykori a tervszerűtlenség. A rakományokban például többszáz ezer forint értékű félkészáru hever már hosszú ideje, holott már régen piacra kerülhetett volna és növelhette volna a termelési eredményt.

A fiatalok szövegét, hogy nem gondoskodnak számukra megfelelő szórakozási lehetőségekről. Kérték az "izem" vezetőségét, hogy rendezzenek ismeretterjesztő előadásokat, oszládi esteket, műsoros rendezvényeket, amelyek megfelelő szórakozást biztosítanak a fiataloknak.

Néhány lány az udvariasság kérdését hozta szórvégre. A fiúk, a férfi vezetők gyakran udvariatlanok, durvák a lányokhoz. Ezen a téren segítséget kértek a fiatalok.

A vállelet vezetői elismerték a hibákat és rendkívül hasznosnak, megismételendőnek nyilvánították az ifjúsági parlamentet.

Zalában sok "izemben, tsz-ben és községben készí-
tik elő az ifjúsági parlamenteket. /MTI/

Az év végéig 1300 kisszivattyút gyártanak a Diósgyőri Könnyű-
gyárban

1956 június 21

A Diósgyőri Könnyűgépgyárban megkezdtek a peroen-
gyártását. A háztartások vizvezetékeihez, kertészetek öntözésé-
hez, bányákhoz használható szivattyúkból eddig mintegy százet
készítettek, az év végéig 1300 hagyja el a gyárat. A szivattyúk
részét exportre készítik. Ezek a szivattyúk az eddig gyártott
hasonló típusu szivattyúnál tökéletesebb kivitelben készülnek és
mintegy ötödével nagyobb a teljesítményük. /MTI/ / egy

B 24. kiadás 1956. június 21.

16 óra 15 perc

A gépi omlasztás segítségével 2500 köbméter bányafát takarítottak meg a mátravidéki szénmedencében

1956. június 21.

A mátravidéki szénmedence bányában nagy népszerűségnek örvendő Kósz Pálnak, a szacsi XI-es aknávezeték vezetőjének ujtása, az omlasztó és faragó vitél. Eddig a kifejtett szénmezőben fejszéval vágták el a tőzfákat, és így omlasztották, ami sokszor veszélyes volt. Az ujtás segítségével gépi uton történik az omlasztás és a bányafa visszanyerése. A mátravidéki szénmedence üzemében eddig tíz omlasztógépet helyeztek üzembe, amelyek segítségével az év eleje óta 2500 köbméter bányafát mentettek meg. A tröszt műhelyében egyre több vitélét készítenek. Szállították már belőlük a lórsódi, az ózdi, a várpalotai és a középduánutli szénbányákba is. /MTI/

Háromszorosára növelik a diósgyőri kohászat oxigénvárányának teljesítményét

1956. június 21.

A második öt éves tervben a diósgyőri kohászatban fokozottan térnek át az oxigénbefúvatásos acélgyártásra az acélgyártásban külön konverter-üzemet is létesítenek. A gyár lényegesen nagyobb oxigénigényét 1957-ben a háromszorosára növelik. Az üzem bővítést már az idén megkezdik, s a több mint 3 millió forint felhasználásával a gyár teljesítőképessége az év végéig megkétszereződik. /MTI/

Befejezte félévi tervét a Nógrád megyei Építőipari Vállalat

1956. június 21.

Ebben az évben még minden hónapban jelentősen teljesítettek tevéket a Nógrád megyei Építőipari Vállalat dolgozói. Csütörtökön reggel már azt jelentették, hogy a Sziráki Állami Gazdaság új víztoronyának megépítésével nemcsak féléves pénzügyi előirányzatukat, hanem épület-tudási tervüket is határidő előtt valóra váltották. A hónap végéig több mint 4 millió forinttal teljesítik túl féléves tervükét és az önköltséges önkéntes előirányzattal szemben annyi pénzt takarítanak meg, amennyiből nyolc korszerű családi házat lehetne építeni. /MTI/

B 25. kiadás 1956. június 21.

16 óra 50 perc

A SZOT elnökségének irányelvei az üzemi nőszervezetek és békemozgalmak munkájának átvételéről

1956. június 21.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának, az MNDSZ elnökségének és az Országos Béketanácsnak a tömegszervezetek egyesüléséről hozott legutóbbi határozatai alapján az üzemekben a szakszervezetek veszik át az MNDSZ, illetve a békemozgalom feladatait. Az erről szóló irányelveket a SZOT elnöksége eljuttatta az egyes szakmai szakszervezetek központi vezetőségeihez. A szakszervezetek mint a Hazafias Népfront tagjai, a jövőben az üzemekben, hivatalokban és intézményekben tanács- és képviselőválasztások esetén képviselik a Hazafias Népfrontot. Ugyancsak a szakszervezetek választják a népfront kongresszusára az üzemek, hivatalok és intézmények küldötteit.

Az MNDSZ feladatainak átvételével a jövőben a szakszervezetek fontos tevékenysége lesz a dolgozó nők körében végzett politikai nevelőmunka is. A szakszervezeteknek ellenőrizniük kell, hogy a nők képzettségüknek, szaktudásuknak megfelelő beosztást kapjanak és megbecsüljék munkájukat. Elő kell segíteniük a nődolgozók szakmai továbbképzését, és azt, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a szocialista munkaversenyben. Javítani kell a nők arányszámát a vezető és a műszaki beosztásban. A szakszervezetek feladata, hogy figyelemmel kísérjék a nődolgozók munkakörülményeit, kulturális helyzetét. Terjesszék ki figyelmüket a nők háztartási munkájának és ügyes-bajos dolgaiknak megkönnyítésére is. A jövőben az üzemekben a szakszervezetek rendezik a Nemzetközi Nőnapot, az Anyák Napját és a Gyermeknapot és más hasonló megmozdulásokat is.

Az eddigi MNDSZ-szervezetek az üzemi bizottság irányításával működő nőtanácsokká alakulnak át, amelyeknek vezetőit bevonják az üzemi bizottságokba. Javasolja a SZOT elnöksége, hogy a szakszervezetek elnökségei félévenként tárgyalják meg a nőmunkával és a békemozgalommal kapcsolatos feladatokat.

Az üzemi békebizottságok továbbra is megmaradnak, de irányításukat az üzemi bizottságok veszik át. Helyes, ha a békebizottság elnökét, vagy titkárát szintén bevonják az üzemi bizottságba.

A nemzetközi események, a Szovjetunió és a népi demokráciák békepolitikájának ismertetése ezentúl az egész szakszervezet feladata. Az ismeretterjesztő előadásokban megfelelő háttérrel kell biztosítani a nemzetközi békemozgalomról és a nemzetközi helyzetről szóló tájékoztatásokról. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. június 21.

17 óra 25 perc

/A SZOT elnökségének... folyt./

Az irányelvek végül a szakszervezetek kötelességévé teszik az MSZT-vel való szorosabb együttműködést, a Szovjetunió és a szocializmust építő országok életéről szóló anyagok, a fejletlen munkamódszerek és a haladó szovjet kultúra megfelelő ismeretetését.

A szakszervezetek központi vezetőségei a közeli hetekben megtárgyalják az irányelveket és kidolgozzák a feladatokot. /MTI/

A Kohó- és Gépipari Minisztérium üzemei sorra jelentik: teljesítik első félévi tervüket

1956. június 21.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok sorra jelentik iparigazgatóságuknak, hogy első félévi tervüket teljesítették. Legújabbban a következő vállalatok számoltak be feladataik végrehajtásáról: Acélöntőde és Csőgyár, Könnyűipari Gépgyár, Csavaráru-gyár, Angyalföldi Vasöntőde, Vulkán Vasöntőde, Reszelőgyár. /MTI/

Nagyvasztóműveink esedékes havi tervükön felül 803 tonna nyersvasat gyártottak

1956. június 21.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Vaskohászati Igazgatóságának jelentése szerint június második dékjának befejeztével kohászati üzemeink esedékes havi tervelőirányzatukat a következőképpen teljesítették:

Nagyvasztóműveink előirányzatukon felül 803 tonna nyersvasat gyártottak. A legjobb eredményt a Sztálin Vasmű kohászai érték el a terven felül 564 tonna nyersvassal.

A Sztálin Vasmű martinászai azonban 1170 tonnával elmaradtak esedékes havi tervük teljesítésétől. Így a Lenin Kohászati Művek martinászai 191, az ózdi martinászok 25 és a csepeli martinászok 23 tonnás túlteljesítése csak enyhíti az egész iparág elmaradását.

A hengerelt készáru-gyártásnál 1777 tonna hiány mutatkozik a tervelőiráshoz képest. Csúpn az RM Acélmű dolgozói érték el jó eredményt, lényegesen túlteljesítve esedékes tervüket. Az elektroacélgyártók tervükön felül 127 tonna elektroacélt gyártottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. június 21.

17 óra 25 perc

Az RM Acélmű durva- és lemezhangerdéje az első félévi tervét befejezte

1956. június 21.

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek Acélműve durva-hangerdéjének dolgozói csütörtökön reggel jelentették: első félévi tervüket teljesítették és terven felül már 346 tonna hengerelt árut készítettek.

Az acélmű lemezhangerművének dolgozói is csütörtökön reggel jelentették, hogy második negyedéves tervüket befejezték és terven felül 156 tonna anyagot gyártottak. /MTI/

III.

Kétszázhuszonegy húzással két óra alatt sorsolják ki a Békekölcsön nyereményeit

1956. június 21.

A III. Békekölcsön Gyöngyösön sorra kezdődött sorsolását két óra alatt bonyolítja le az Országos Takarékpénztár. Ez azonban nem jelenti azt, hogy ezuttal kevesebb lesz a nyertes, mint a többnapos sorsolások alkalmával.

A húzások gyors lebonyolítását az teszi lehetővé, hogy a Harmadik Békekölcsönnél - s az utána következőknél is - egyetlen húzással 850 kötvényszámot sorsolnak ki. Ezzel a módszerrel jelentősen megrövidül a húzások ideje. Így június 29-én Gyöngyösön a 187.850 egész kötvény számát két óra alatt, mindössze 221 húzással sorsolják ki. /MTI/

A Postavezőirigazgatóság közli:

1956. június 21.

hogy a Dolgozó Ifjúság Szövetségének II. Kongresszusa alkalmából az 1955 június 15-én kibocsátott 1 forintos emlékbélyeget június 30-án kivonja a forgalomból. Az ilyen bélyegekkel feladott küldeményeket a posta július 1-től portószan kezeli. /MTI/

B 28. kiadás 1956. június 21.

7 óra/perc

Tapasztalatcserét rendeztek az ország legjobb cukorrépa- és dohánytermelői

1956. június 21.

Az Élelmiszeripari és a Földművelésügyi Minisztérium esztőtörtökön az Élelmiszeripari Minisztériumba külön-külön tapasztalatcsere-értekezletre hívta össze az ország legjobb cukorrépatermelőit és dohánytermelőit.

A kétszáz mázsás cukorrépatermelési mozgalom élenjáró dolgozóinak ötödik országos tapasztalatcsere-értekezletét Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a kétszáz mázsás cukorrépatermelési mozgalom, amely az elmúlt három év alatt nagymértékben járult cukorrépatermelésünk eredményeinek növeléséhez, ez évben még fokozottabb jelentőségűvé vált. Második ötéves tervünk irányelvei értelmében 1960-ban az iparnak 41.000 vagon cukrot kell előállítania. Ehhez 225.000 holdon 131 mázsás átlagterméssel legalább 17,5 százalékos cukortartalmú cukorrépat kell termelni. A cukorrépatületek 12,5 százalékos, a termésátlagok 22 százalékos és a cukortartalom több mint két százalékos növelése szolgáltatja azt a cukorrépa mennyiséget, amelyből a cukoripar az 1955. évhez viszonyítva 65 százalékkal több cukrot biztosít majd a népgazdaságnak.

A cukoripar felkészült a feladatokra, de szükséges, hogy egyidejűleg a mezőgazdaság is nagyobb teljesítményeket érjen el. Állandóan javítani kell a cukorrépatermelés módszereit, az agrotechnikát, elterjeszteni a gépek használatát és javulni kell a növénynevelési eredményeknek. Mindehhez a kétszáz mázsás cukorrépatermelési mozgalom nagy segítséget tud nyújtani. A kétszáz mázsás mozgalom továbbfejlesztésével el kell érni, hogy a termelők 1960-ig az országos vetéstörtéket legalább 40 százalékon elérjék a 150 mázsát meghaladó termést.

Ezután Komáromi György osztályvezető ismertette a 200 mázsás mozgalom eredményeit. A mozgalom első évében, 1953-ban több mint 26.000 cukorrépa-termelő csaknem 36.000 hold területtel, 1954-ben mintegy 66.500, az elmúlt évben pedig több mint 105.000 termelő csatlakozott a mozgalomhoz. Csaknem 80.000 holdon, a szerződött területek 40 százalékon folyt a küzdelem a 200 mázsás termés eléréséért.

/Folyt. köv./

B 29. kiadás 1956. június 21.

7 óra 55 perc

/Tapasztalatcserét. .1. folyt./

Az idén eddig 180.000 termelő jelentette be csatlakozását a 200 mázsás mozgalomhoz 120.000 hold területtel. A továbbiakban bejelentette, hogy ez évtől a cukorgyárak talajvizsgáló laboratóriumokat helyeznek üzembe, amelyek szakszerei tanácsokat adnak.

A beszámoló után az élenjáró cukorrépa-termelők szólahtak fel. Bohátka Gyula, a somogyeszi Új barázda Tsz elnöke elmondta, az idén már minden feltételét megteremtették hogy a tavalyinál is nagyobb termést érjenek el, pedig az múlt évben 284 mázsa cukorrépat takarítottak be egy holdról. Holdanként 14.400, összesen 134.000 forint volt cukorrépából a tsz jövedelme, s ezt teljesítmény szerint osztották szét a tagok között. Jó termést ígér - mint Molnár József brigádvezető elmondotta - a kápolnásnyéki Vörösmarty Tsz cukorrépája is. A múlt évben 60 holdon 232 mázsa volt az átlagtermésük és nem egy tag kapott kétezer-háromezer forintos prémiumot. Osombok József, a visznaki Kossuth Tsz elnöke - itt a múlt évben 234 mázsa volt az átlagtermés - kijelentette, hogy a cukorrépáért a készpénzen kívül kapott 40 mázsa nyers répaszelet lehetővé tette az állattenyésztés jelentős fejlesztését is.

Az egyhangúlag elfogadott határozatban az értekezlet résztvevői kimondták, hogy a legnagyobb gondot fordítják a cukorrépa-termelésben a talajkiválasztásra, a mélyszántásra, a cukorrépa ápolására, szedésre és tárolására, a magtermesztésben pedig főleg a fajtatisztaság megőrzésére és a szedés időpontjának megválasztására. A termelők igyekeznek elérni, hogy 1957-re legalább két százalékkal emelkedjék a répa cukortartalma.

A tizmázsás dohánytermelési mozgalom kiváló dohánytermelőinek és a dohányipar dolgozóinak második országos tapasztalatcsere értekezletét Soós Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg. Kiemelte, milyen nagy jelentősége a tizmázsás dohánytermelési mozgalomnak, amelyhez ma már a dohánytermelők 32 százaléka, a dohányterület 38 százaléka val csatlakozott. Hangsúlyozta: a jövőben a termésátlagok növelésén kívül különösen a minőség megjavítására kell törekedni.

/folyt. köv./

B. 30. kiadás 1956. június 21.

17 óra 55 perc

/Tapasztalatcserét. .. 2. folyt./

A megnyitó után Füleky Kázmér, a dohányipari igazgatóság vezetője ismertette a tizházasmozgalom eredményeit. Ez a mozgalom, amely a dohánytermelés jövő fejlesztését szolgálja, két évvel ezelőtt indult el. Azóta a mozgalom az ország egész területére kiterjedt. Nagyrészt ennek köszönhető, hogy dohánytermelőink a múlt évre a szerződött terület több mint száz százalékát beültették a növényápolást, törést az előző évekhez viszonyítva lényegesen nagyobb gonddal végezték. Különösen őrvendetes javulás tapasztalható a dohánytermeléssel foglalkozó termelőszövetkezetekben. Kilátás van rá, hogy ebben az évben a termelők az előirányzott átlagtermésket túl is haladják és kiváló minőségű dohányt termelnek. Bejelentette, hogy a dohányipar elkészítette a második ötéves terv javaslatát. Eszerint az 1955 évvél szemben a szivaragyártás csaknem 7, a szivargyártás 9, a fogyasztási dohánygyártása 20, a nikotinyártás 28.4 százalékkal emelkedik, míg az export 25-30 százalékkal növekszik a tervidőszak végére. Ugyanakkor a dohánytermő területet 5 százalékkal, a termésátlagot pedig majdnem 7 százalékkal növelik. El kell érni azt is, hogy a betakarítási veszteség 4 százalékról 1 százalékra, a beváltott hasznavehetetlen dohány mennyisége pedig 30 százalékkal csökkenjen. Nagy súlyt helyeznek a második ötéves tervidőszakban a dohánytermelés és gyártás minőségi színvonalának emelésére is. Gondoskodni kell olyan dohányfajták előállításáról és meghonosításáról, amelyek nagyobb termés mellett a lehető legjobb minőséget adják. Meg kell oldani a dohánytermelés jelenleg legsúlyosabb problémáját, a dohány szárító pajták kérdését is.

Ligeti László a Dohánykutató Intézet munkatársa részletesen ismertette a minőségi dohánytermelés elérésének feltételeit. Utána a kiváló gyakorlati termelők adták át a termelés során szerzett értékes tapasztalataikat. Mászáros Bóláné, a jászbereki Tolbuhin Termelőszövetkezet munkacsoport-vezetője versenyre hívta a dohánytermelő termelőszövetkezeteket és állami gazdaságokat a 12 mázsás holdenkénti dohánytermés elérésére. Szőke Lajos párlai egyéni dolgozó versenyzője az egyéni dohánytermelőket hívta ki hasonló versenyre. Róthelyi László, a rakamazi dohányüzem vezetője elmondotta, Szabolcs megyében minden remény megvan arra, hogy a múlt évi holdenként 812 helyett 850 kiló termést érjenek el és 20 százalékkal megjavítsák a minőséget is.

Az értékelésen hozott határozatban a résztvevők megfogadták, hogy a tizházas mozgalmat tovább fejlesztik, a szokatlan időjárásra való tekintettel is az idén különös gondot fordítanak a növényápolásra, szedésre és szárításra. Ezenkívül mozgalmat indítanak minél több dohány szárító pajta építésére. /MTI/

B. 31. kiadás 1956. június 21.

18 óra 30 perc

Megkezdődött az Iparművészeti Főiskola végzős hallgatói diploma-munkáinak nyilvános bírálata

1956. június 21.

Csütörtökön délután a Magyar Iparművészeti Főiskola dísztermében megkezdődött a végzős hallgatók diploma-munkáinak nyilvános bírálata. A megnyitó ünnepségen megjelent Darabos Iván népművelési miniszterhelyettes, továbbá a Népművelési, a Könnyűipari, a Belsőkereskedelmi és az Építőipari Minisztérium több képviselője, a főiskola tanári kara és számos hallgatója.

Darabos Iván népművelési miniszterhelyettes mondott megnyitó beszédet, majd megkezdtek a szinpad-, filmdíszlet- és jelmeztervező hallgatók diploma-munkáinak nyilvános bírálatát. /MTI/

Meghalt Kreybig Lajos Kossuth-díjas akadémikus

1956. június 21.

Kreybig Lajos kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, a talajtani és agrotechnikai tudományok nagy tudósa 77 éves korában meghalt. Személyében a magyar mezőgazdasági tudomány fáradhatatlan, lelkes harcosát veszítette el. Munkássága az ország talajviszonyainak megismerését, a mezőgazdasági tájtermesztés tudományainak alapjainak felépítését és új hatékony műtrágyák bevezetését eredményezte. Erdemeinek elismeréséül kormányzatunk két ízben tüntette ki Kossuth-díjjal és tudományos tevékenységéért a Munka Vörös Zászló Erdemrendjét is megkapta.

Kreybig Lajos akadémikus életének utolsó napjaiig fáradhatatlanul harcolt a mezőgazdasági tudományos eredmények gyakorlati bevezetéséért és ezúton a talajok termékenységének fokozásáért. Kreybig Lajos temetése június 24-én, szombaton délután fél 4 órakor lesz a Kerepesi temetőben. /MTI/

Illés Béla szerzői estje

1956. június 21.

A Szépirodalmi Könyvkiadó és az Állami Könyvtérjesztő Vállalat csütörtökön rendezte Illés Béla szerzői estjét az Írók Könyvesboltjának klubtermében. Hegedűs Géza mondott bevezetőt, majd Palotai Erzsébet és Ascher Oszkár adott elő az író műveiből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 június 21

18 óra 25 perc

Tájékoztató az utlevél- és vizumkérelmek elintézéséről

1956 június 21

Az IBUSZ a következőket közli a külföldre utazni szándékozókkal az utlevél- és vizumkérelmek elintézéséről:

Albániába, Bulgáriába, Csehszlovákiába, Lengyelországba, Romániába és a Szovjetunióba történő utazásoknál nincs szükség utlevélre. A kiutazni kívínók személyi igazolványukhoz mellékelt kiutazási engedélyt kapnak, amelyet a fogadó állam konzuli hivatala vizummal lát el.

A kiutazási engedélyeket budapesti és Pest megyei lakosok az IBUSZ Utlevél- és Vizumosztálya útján /Budapest XIII., Bujcsu utca 19./ kaphatják meg, ahol munkanapokon a fél-fogadás 8-30-15 óráig, szombaton pedig 8.30-tól 11 óráig tart.

A vidéki lakosok - a Pest megyeiek kivételével - továbbra is a Belügyminisztérium megyei főosztályán szerezhetik meg a kiutazási engedélyt.

A felsorolt ország szülő kiutazási engedélyhez a fogadó államok vizumai - vidékiek számára is - kizárólag az IBUSZ Utlevél- és Vizumosztálya útján szerezhethők meg. Vidéki lakosok vizumkérelmeiket továbbítás céljából benyújthatják a megyeszékhelyen levő IBUSZ-irodához is. Erre vonatkozó tájékoztatást a vidéki IBUSZ-irodák adnak. Személyes megjelenés a vizumkéréshez nem szükséges. /MTI/

A "Zdráven Front"

1956 június 21

„A Bolgár Lap” közli Laxler Miklós egészségügyi miniszter-helyettes cikkét a bolgár-magyar egészségügyi kapcsolatokról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 június 21

19 óra 25 perc

Kormánykitüntetéseket kaptak az ipari növények kiváló termelői

1956 június 21

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az ipari növények - cukorrépa, dohány, rostkender, rostlen, megkender és seprőcirok - termelésében az elmúlt év folyamán legjobb eredményt elért állami gazdasági dolgozókat, termelészövetkezeti tagokat és egyéni termelőket kormánykitüntetésben részesítette. A Munkaérdemrendet kapta Kiss Károly, a kamuti Lenin Tsz munka csoportvezetője, Ág József, a Debrecen-Macsi Néptanács Termelészövetkezet munkacsoportvezetője és id. Molnár László, a Ternaszentmiklósi Petőfi Tsz munkacsoportvezetője. Tizenhét dolgozó a Szocialista Munkáért érdeméremet, 43 dolgozó pedig a Munkáért érdeméremet kapta.

Országgház

A kitüntetéseket esztendőnkön délután az épületében ünnepélyesen adta át D. bi István, az Elnöki Tanács elnöke. Az ünnepségen jelent volt Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese és altornáre Iván, élelmiszeripari miniszter is.

A kormánykitüntetések átadása után Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese adta át a cukorrépa- és dohánytermelésben élenjáró termelőknek a földművelésügyi miniszter kitüntéseit. Altornáre Iván élelmiszeripari miniszter pedig a cukorrépa- megtermelésben jó eredményt elért termelőknek és a dohányipari élenjáró dolgozóknak adta át a miniszteri kitüntetéseket. /MTI/

Német osillagászprofesszor érkezett Budapestre

1956 június 21

Julius Dick, a Potsdam-Babelsberg-i osillagvizsgáló intézet professzora a magyar-német kulturális egyezmény alapján Budapestre érkezett.

Dick professzor június 25-én, hétfőn 18 órakor "A mai meridián-asztronómia feladatai és technikája" címmel előadást tart a Bolgár János Matematikai Társulat helyiségében /Budapest, V. Reáltanoda utca 13-15./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 június 21

12 óra 30 perc

Egyesült a Hazafias Népfronttal az MNSZ és a békemozgalom Győr és Csongrád megyében

1956 június 21

Csütörtökön az ország két megyéjében került sor az MNSZ és a békemozgalom csatlakozására a Hazafias Népfronthoz. A Győrött tartott ülésen résztvett Bugár Jánosné, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagja is. Kúcsa István, a megyei népfront-bizottság titkára a jövő feladatairól szólva kiemelte: Győr-Sopron megye két országgal határos és többféle nemzeti kisebbség él a területén. Ezért a népfront-bizottságok sokat tehetnek a csehszlovák néppel és a semleges Ausztriával való jószomszédi viszony elmélyítéséért, a német és a horvát lakosság kulturális hagyományainak megőrzéséért.

Szegeden ugyancsak csütörtökön tartották az egyesítő ülést. Megyisták József, az Országgyűlés elnöke, a Csongrád megyei Népfront-bizottság titkárának beszámolójához számosan születtek hozzá. Csongrádban is - akár csak ezekben a napokban szerte az országban - örömmel üdvözölték az egyesülést, a Hazafias Népfront erősödését. /MTI/

Elnöke mondott megnyitót. Molnár Sándornak, a megyei népfront-bizottság

Hezárkeezett Svájból a nemzetközi postás távgyalogló verseny győztes magyar csapata

1956 június 21

Hattagu magyar postás-csapat vett részt vasárnap Bernben a hagyományos nemzetközi postás távgyalogló versenyen. A csapat is jól szerepelt magyar csapat 13 ország legjobb kézilabdázójával mérte össze erejét és a 15 kilométeres távgyalogló versenyen - a kiadott jelentéssel ellentétben - nem a második, hanem az első helyet vitte ki. Az előző jelentések szerint győztes svéd csapat a negyedik helyezést érte el. Egyéni versenyben a tíz díjazott versenyző között négy magyar is szerepelt. A legjobb magyar eredményt Deák Ferenc érte el: a negyedik lett.

(korábban)

A győztes magyar postás-csapat csütörtökön érkezett hazra Svájból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 június 21

19 óra 40 perc

Lengyel övönök Jatebányán

1956 június 21

A hazánkban tartózkodó lengyel oktatási küldöttség óvodai csoportja csütörtökön Jatebányán meglátogatta a város legnagyobb óvodáját, a 150 személyes Rákosi Mátyás óvodát. Végighallgatták a gyermekek foglalkoztatását, majd szervezési és nevelési problémákról beszélgettek az óvoda pedagógusaival. Jatebánya után a német nemzetiségű kisebbségi iskolák köztség óvodáját tekintette meg a lengyel küldöttség. /MTI/

Kiállítás mlit Győrött a tuberkulózis elleni küzdelemről

1956 június 21

Csütörtökön délelőtt nagyszámu érdeklődő jelenlétében Román József egészségügyi miniszter nyitotta meg Győrött a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete művelődési otthonában az első megyei egészségügyi kiállítást.

A kiállítást a Győr-Sopron megyei tanács, a Közegészségügyi és Járványügyi Intézet és a tbc-gerincintézet rendezte abból a célból, hogy bemutassa a tuberkulózis elleni küzdelem országos és megyei eredményeit. Az egyhetes kiállításon több alkalommal tartanak filmvetítéssel egybekötött egészségügyi előadásokat. /MTI/

Debrecenben és környékén bemutatja párizsi műsorát a Debreceni Népi Együttés

1956 június 21

Az elmúlt hetekben Franciaországban nagy sikerrel szerepelt Debreceni Népi Együttés vezetői csütörtökön Debrecenben a FTIT rendezésében a Csokonai Klubban beszámoltak élményeikről. A Debreceni Népi Együttés művészeti vezetői elmondották azt is, hogy milyen terveket dolgoztak ki a nyári hónapokra. A tervek szerint a nyáron a Debreceni Népi Együttés tánckapára és népi zenekarra Debrecenben, Hajduszentmihályon, Hajdúnánáson, Hajdudorogon, Hajdúböszörményben és Nyíregyházán mutatja be párizsi műsorát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 június 21

20 óra 25 perc

Debrecenben és környékén... folyt.

Többek között külön előadást tartanak a hajdusoboszlói szabadtéri színpadon az üdülők részére s egy másikat a hajdusoboszlói egyetemi tanzásztársaság művelődési házban a környék termelőszövetkezetei részére. Az együttes tagjait pénteken Debrecen Város Tanácsa fogadja. /MTI/

Az ifjúság június 23-i Béke és barátság kerneváljának

1956 június 21

rendezőbizottsága az alábbiakat közli az érdekeltekkel:

A felvonulás a Sztálin ut és a Bajcsy-Zsilinszky ut sarkáról indul a Sztálin térre. A felvonulás a Sztálin uton /a Körönd kivételével/ és a Sztálin téren tekinthető meg. A Hősök tere zárt terület lesz.

A felvonulás után a térségen két zenekar ad műsort éjjel 2 óráig. Közben fél 11 órakor tüzijáték, majd 11 órakor a városi ligeti tavon lampionos csónakfelvonulás lesz.

A rendezőbizottság kéri az Állami Operaház, a Jókai, a Petőfi, a Fővárosi Operett Színház, továbbá a Vidám Színpad és a Kis Színpad előadásaira igyekvő közönséget, hogy lehetőleg háromnegyed 7 óráig érkezzék meg az előadás színhelyére, mert későbbi időpontban a felvonulás miatt a Sztálin uton át nem közlekedhetnek. /MTI/

Lenin egykori tanítványának élménybeszámolója a szolnoki pártiskolán

1956 június 21

A szolnoki pártiskola előadói és hallgatói előtt kedves vendég tartott élménybeszámolót, csütörtökön este. Adám István, a jászpáti Alkotmány Termelőszövetkezet idős költővesztése, aki, mint első világháborús hadifogoly a vörös hadsereg oldalán részt vett a szibériai harcokban, négyszer sebesült, majd Moszkvába került nyolchónapos pártiskolára. A pártiskola egyik előadója maga Vladimir Iljics Lenin volt. Az idős ember meghatottan beszélt a munkásosztály nagy vezetőjéről, részletesen beszámolt, hogyan tanította, nevelte őket Lenin. Az érdekes előadás után hanglemezzel megszólaltatták Lenin hangját, majd a pártiskola növendékei késő estig beszélgettek a munkásosztály idős veteránjával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956 június 21

20 óra 25 perc

A Keleti Főcsatorna mentén csütörtökön 1200 méternyi szakaszon vágányáthelyezést végeztek

1956 június 21

A Keleti Főcsatorna a Püspökudányból Biharke-resztes felé vezető vasuti pályatestet Sáp határában keresztezi. A Főcsatorna feletti ideiglenes vasuti hid építési munkáinál csütörtökön jelentős esemény történt. A hídra vezető egész pályatestet 1900 méter hosszúságban kellett megépíteni. Ebből 700 méternyi szakaszon új sínlefektetést végeztek, míg 1200 méteres szakaszon újítás révén a régi pályatestet néhány óra alatt több mint hat méternyi távolságra áttolták a 65 centiméterrel magasabbra levő előre megépített töltésre. Reggel 7 órakor rendelték el az építési munkák miatt a vágányzárletot, és délután 5 órára elkészültek az 1200 méternyi vágányrész áthelyezésével. A keddi és a szerdai esőzések erősen felízttatták a telejt, emiatt gépi erőt nem tudtak igénybe venni, 260 vasuti pályamunkás hősi munkájára volt szükséges, hogy a terv szerint időre elvégezzék az átépítést. A pályamunkások lelkesedése tette lehetővé, hogy délután 6 órakor az első személyvonat már áthaladt az új, 1900 méternyi pályatesten. Csütörtökön nemcsak a vágány áthelyezést végezték el, hanem 80 vagon homok elmozdítását is befejezték, ezen kívül megtartották a hidpróbát is. Az újítás révén nemcsak időmegtakarítást értek el, hanem nagy mennyiségű anyagot is meatakerítettek. Ugyanis az 1200 méternyi szakaszon nem kellett új anyagokat felhasználni a pályatest építésénél. Csütörtökön a vágányzárlet miatt Sáp és Berettyóújfalu között a személyforgalmat autóbusszokkal, a darabárusok pedig teherszárművekkel bonyolították le. Pénteken már a csatornaépítők hozzákezdhetnek a vasuti hid alatti úgynevezett "földi dugó" kiásásához, hogy a Keleti Főcsatorna medrében tovább folyhasson a viz Bakonszeg felé. /MTI/

Ujabb három állami gazdasági traktoros az "Ezerholdasok" között

1956 június 21

Az állami gazdaságok növényápoló traktorosai mindenütt fokozott erővel dolgoznak és azon iparkodnak, hogy az aratás megkezdéséig a napásvények területe teljesen tiszta, nyomonteres legyen. A traktorosok között az utóbbi napokban még csak növekedett az "Ezerholdas" verseny lendülete. Bizonyítja ezt, hogy csütörtökön estig újabb három traktoros idős Németh István, az Újpusztai Állami Gazdaság, Prohász János, a Pélpusztai Állami Gazdaság és Dános Sándor, a Dánszentmiklósi Állami Gazdaság vezetői színyelték túl az ezerholdas teljesítményt. Nem sok választja el az ezredik hold megkapásától Kecskés István az Újpusztai Állami Gazdaság vezetője, aki 965 hold gépi növényápolást végzett eddig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. június 21. 42 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 21-én, csütörtökön este 21 órakor:

Hűvös idő

Az Atlanti óceán felől beáramló hűvös levegő továbbra is csapadékossá teszi Nyugat- és Közép-Európa területét.

Hazánkban ma sokfelé, különösen az ország nyugati és északnyugati részén egész nap esett az eső. A hőmérséklet nyugaton csak 13-16 fokig, keleten 17-20, Debrecenben 21 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 11 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, hűvös idő, sok helyen még eső, esetleg zivatar. Elénk, helyenkint erős északi szél.

Várható le galacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 8-11, keleten 11-14 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 14-17 fok között.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél 451 cm. /MTI/

V e g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. június 21. 15 óra 10 perc

Kitüntetések

1956. június 21.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Budapest Főváros Tanácsa és a budapesti kerületi tanácsok szerveinél végzett jó munkájuk elismeréséül számos tanácsi dolgozónak kitüntetést adományozott. Ugyanezestül kitüntettek több építőipari és építőanyagipari dolgozót. Sokan kapták meg a Szocialista Munkáért Érdemérem, illetve a Munka Érdemérem kitüntetését.

A kitüntetéseket Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke csütörtökön délután az Országház épületében nyújtotta át. /MTI/

Jugoszláv-magyar árucserforgalmi megállapodás

1956. június 21.

Májusban írtak alá Belgrádban a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság közötti pénzügyi és gazdasági megállapodást, amelynek értelmében a két ország rendezte az addig függőben levő kölcsönös tartozásokat. A tárgyalások során megnyilvánuló észinte baráti szellem és a kölcsönös megértés lehetővé tette, hogy ezen a pénzügyi megállapodáson túl a két ország ismét megkötse árucserforgalmi megállapodását, s újra teljes mértékben helyreállítsa az 1949-ben megszakadt gazdasági kapcsolatokat.

Belgrádban a külügyi államtitkárságon esütörtökön délután alá is írták a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság közötti árucserforgalmi egyezményt, amelynek árulistái az aláírás napjától 1957 végéig szólnak. Ugyanakkor aláírták a két ország közötti új fizetési megállapodást is. Az árucserforgalmi egyezmény és a fizetési megállapodás 1957 végéig érvényes. Az egyezményt jugoszláv részről dr. Stane Pavlic, a külügyi államtitkárság államtanácsosa, magyar részről pedig Czimer J. Gyula, a Külkereskedelmi Minisztérium/demokratikus országok állambiztosának vezetője írta alá. /európai népi

Az egyezményvel kapcsolatos tárgyalások 1956. június 4-én kezdődtek Belgrádban és a barátság, a kölcsönös megértés szellemében folytak. Az aláírt egyezményt lehetővé teszik a két ország közötti gazdasági együttműködés kiszélesítését. Az árucserforgalmi egyezmény értelmében 1957 végéig mindkét résztől 19-20 millió dollár értékű forgalmat bonyolítanak le. Az exportra és importra szánt áruk strukturája mindkét ország számára kedvező és várható, hogy a szerződéseket a megállapított időszakban sikeresen teljesítik.

Ez a kapcsolat mindkét fél részére igen előnyös, mivel a két népköztársaság árustrukturája jól kiegyenlíti egymást. Magyarországi gépeket, vasúti gördülőanyagot, más járműveket, híradástechnikai berendezéseket, tartós fogyasztási cikkeket tud exportálni. A nagy fejlődésen keresztülment jugoszláv iparugyan csak sok olyan értékes és számunkra nélkülözhetetlen árucikket szállíthat - elsősorban fát, különböző fémeket, ásványi, vegyi cikkeket, mezőgazdasági és könnyűipari árukat - amelyeket eddig más piacokon, csak nehézségek árán szerezhettek be a magyar népgazdaság. A magyar-jugoszláv árucserforgalmi megállapodás jelentős segítséget nyújt mindkét ország népgazdaságának továbbfejlesztéséhez és a baráti kapcsolatok elmélyítéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. június 22.

6 óra 00 perc

Több lakástextiliát gyártanak, nagyobb lesz a választék

1956. június 22.

A következő negyedévben a Kőszegi Textilművek is megkezdik a butorszövetek gyártását s így 30 százalékkal több kerül majd az üzletkebe. A butorszöveteknek nemcsak a mennyiségét, de a választékát is növelik: hét-nyolc féle új mintájut szőnek. A butorszövetek egy részét szintetikus szállal teszik tartósabbá.

A textilművek ágyterítőgyárában filmnyomott ágyterítők készítésével is kísérleteztek. Az eredmény es kísérletek után a falusi lakosság számára ennek a gyártását is megkezdik. A gyár másik új terméke a szintetikus szálból készült filc. /MTI/

Huszonhat kilométer hosszú vízcsőhálózat épül Budapesten a harmadik negyedévben

1956. június 22.

Budapest Főváros Tanácsa a városfejlesztési tervek végrehajtása során a harmadik negyedévben jelentősen fejleszti a főváros vízcsőhálózatát. Ez idő alatt három és félmillió forintot meghaladó költséggel 26.500 méter hosszúságú vízcsövet fektetnek le. A XV. kerületben hét, a XVIII. kerületben hat, a XIX. kerületben három, a XX. kerületben pedig négy utcában vezetik be a vízszolgáltatást. A tervek szerint a külső kerületekben a harmadik negyedévben 75 közkutat adnak át a lakosságnak. /MTI/

Több mint tizenhétezeren vásároltak részletre Budapesten

1956. június 22.

A részletvásárlás bevezetése óta Budapesten több mint tizenhétezer dolgozó vette igénybe a kedvezményes fizetési lehetőséget. Legtöbben rádiót vásároltak, a különböző vevőkészülékekből 9939 talált gazdára. Sokan vettek csőbutorot, padlókeféléket és porszívógépet, valamint stilbutorokat. A fizetési kedvezményrel adott áruknak mintegy 33 százaléka csőbutor volt. /MTI/